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sem texto na margem superior desta página; início da ata a partir desta linha. 

ATA DA 42ª ASSEMBLEIA GERAL EXTRAORDINÁRIA DO CONSÓRCIO INTERMUNICIPAL 

GRANDE ABC – 24 de julho de 2020. 

Aos vinte e quatro dias do mês de julho do ano de 2020 , às 15 horas e 20 minutos, 

realizou-se, por meio de videoconferência, a Quadragésima Segunda Assembleia Geral 

Extraordinária, presidida pelo Excelentíssimo Presidente do Consórcio Intermunicipal 

Grande ABC e Prefeito do município de Rio Grande da Serra, LUÍS GABRIEL FERNADES 

DA SILVEIRA, com as participações do Senhor Prefeito do município de Santo André, 

PAULO HENRIQUE PINTO SERRA, e do Senhor Vice-Prefeito do município de São 

Bernardo do Campo, MARCELO LIMA. Participaram também os senhores Diretor 

Administrativo e Financeiro do Consórcio, CARLOS EDUARDO ALVES DA SILVA, o 

Diretor Jurídico, CARLOS EDUARDO DA SILVA, o Diretor de Programas, Projetos e Banco 

de Dados do Consórcio, GIOVANNI ROCCO NETO, e o Secretário Executivo, EDGARD 

BRANDÃO JUNIOR, que lavrou a presente ata. INÍCIO – O Secretário Executivo iniciou a 

Assembleia cumprimentando a todos e informando que o Presidente Gabriel Maranhão 

está com problemas no microfone, mas está ouvindo perfeitamente e irá se manifestar 

pelo chat da videoconferência.   

Retorno às Aulas 

O Secretário informou que é preciso discutir a questão da educação, sobre o retorno 

presencial às aulas. Importante considerar que, se for necessário fornecer os 

Equipamentos de Proteção Individual (EPIs), as compras precisam começar a ser feitas e 

há também a dúvida de quem irá custear essa compra. Os Secretários de Educação 

sugeriram, na reunião do Grupo de Trabalho, que os Prefeitos façam uma manifestação 

conjunta ao Governador, com cópia ao Secretário Estadual, colocando essas questões. 

O Prefeito Paulo Serra pede que esta pauta seja colocada na Assembleia da semana que 

vem, pois terão passado por três ciclos da doença após a reabertura, além de dar o 

tempo para as pesquisas que os municípios têm feito com relação às intenções de 

retorno, possibilidade de manutenção do ensino no formato à distância, enfim, as 

alternativas à volta presencial e, com isso, elaborar uma manifestação conjunta nesse 

sentido, não somente cobrando recursos. O Vice-Prefeito Marcelo Lima disse que 

acompanha o posicionamento do Prefeito Paulo Serra, pois acredita que ainda não é o 

momento de decisão, mas sim aguardar mais um pouco e colocar em pauta na próxima 

reunião de Prefeitos. A Sra. Rosangela, representando o Prefeito Kiko, de Ribeirão Pires, 

disse que também acompanha a fala do Prefeito Paulo Serra. O Sr. Rodrigo, 
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representando Prefeito Átila, disse que Mauá também está acompanhando a linha do 

Prefeito Paulo Serra. O Sr. Bruno Vassari, representando o Prefeito Auricchio, disse que 

São Caetano do Sul também acompanha o Prefeito Paulo Serra; também estão fazendo 

pesquisas no município e podem, na semana que vem, tomar uma decisão conjunta e se 

manifestar enquanto região.  O Prefeito Paulo Serra frisou que a análise é no sentido de 

qual formato adotar para a volta, pois o ano letivo irá voltar. O Sr. Paulo, representando 

Diadema, também manifestou acordo. O Prefeito Gabriel Maranhão também 

acompanha o entendimento do Prefeito Paulo Serra e informou que vão convocar a 

reunião na próxima semana para discussão e posterior elaboração de documento ao 

Estado. 

Linha 18 e BRT-ABC 

O Secretário informou que foi elaborado documento ao estado, solicitando uma agenda 

com o Vice-Governador para entender os andamentos da Linha 18 / BRT-ABC e cobrar a 

questão do transporte de uma forma geral. No ofício enviado, foi solicitada uma reunião 

com os sete prefeitos. O Prefeito Paulo Serra aprovou o encaminhamento e frisou que 

há uma indefinição muito grande e muita cobrança desse tema pela população da nossa 

região, por isso a reunião solicitada é muito importante.  

Caso ENEL x PROCON Consórcio ABC 

Com relação à ENEL, o Secretário esclareceu que foram feitas diversas reuniões, com 

participação do PROCON, e a ENEL apresentou que somente 1.406 reclamações foram 

registradas, o que, estatisticamente, é pouco. Além disso, a maior parte das 

reclamações é referente à alíquota cobrada e, nesses casos, a ENEL não tem como fazer 

nenhuma devolução de crédito. O Secretário também disse que a ENEL, em junho, 

voltou a fazer as medições presencialmente, de modo que as cobranças deverão ser 

normalizadas nos meses de julho e agosto. Finalizou informando que farão mais uma 

reunião com a ENEL e querem criar um canal de comunicação para resolução de 

questões especificas. 

Recursos da União para Cultura e Transporte Público 

O Secretário lembrou que havia mencionado, em Assembleia anterior, sobre a liberação 

de recursos para a cultura; agora parece que já foi regulamentado e deve sair. O Diretor 

Administrativo e Financeiro, Carlos Eduardo, informou que este tema será tratado na 

reunião do Grupo de Trabalho de Finanças, com os representantes dos municípios. Com 

relação à questão dos transportes públicos, O Secretário Executivo informou que, como 
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ficou definido que cada município decidirá individualmente, os técnicos têm se reunido 

somente para acompanhamento. O Diretor Carlos Eduardo informou que também estão 

acompanhando pela FNP (Frente Nacional de Prefeitos) e que hoje deve sair algum 

documento sobre a liberação de recursos para essa área. A questão dos recursos para o 

Transporte Público também está na pauta da reunião do GT Finanças e o Diretor já 

passou a alguns secretários dos municípios a nota da FNP, para que todos possam 

acompanhar. 

Outros 

O Prefeito Paulo Serra sugeriu, para a próxima semana, colocar em pauta, além da 

questão da educação, o acompanhamento das mudanças do Plano são Paulo, pois pode 

ter alguma mudança na próxima semana. O Secretário informou que conseguiu um 

canal, pela Rede Nacional de Consórcios, para solicitar alguns testes da COVID-19 para a 

nossa região; irá manter os Prefeitos informados do andamento. 

ENCERRAMENTO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente deu por cumprida a ordem 

do dia e encerrou a 42ª Assembleia Extraordinária às 15 horas e 40 minutos. A presente 

ata, após lida e achada conforme, vai assinada pelos Excelentíssimos Senhores 

Prefeitos. Eu, Edgard Brandão Junior, Secretário Executivo do Consórcio, digitei, conferi 

e assino abaixo. Região do Grande ABC, em 24 de julho de 2020.  Prefeitos presentes 

na 42ª Assembleia Extraordinária. 
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